Pierécienie Dedekinda, Lista 2

Niech K bedzie cialem i R pierScieniem.
1. Niech P bedzie idealem pierwszym w R. Udowodni¢, ze (izomorfizm
R-algebr)
Rp/PRp =g (R/P)o.

2. Niech R bedzie pierscieniem waluacyjnym, K jego cialem utamkow, A

grupa ilorazowa K*/R* oraz v : K* — A homomorfizmem ilorazowym.
Udowodni¢, ze:

(a) Relacja < na A zdefiniowana poprzez

a<b <= @@Ar,yc K)yz '€R A v(w)=a A v(y)=Db)
jest porzadkiem liniowym.
(b) Para (A, <) jest grupa uporzadkowana.
(¢) Funkcja v : K* — A jest waluacja.
(d) Mamy R = R,.
3

. Udowodni¢, ze pierscien K[X®] (pierscien standardowej waluacji na
K((X®))) nie jest noetherowski.



